پاسخنامه آزمون صرف عربی 2
1ـ  کدام گزینه، نکرۀ محضه است؟
 الف) کِتَابُ رَجُلٍ
ب) مُحَمَّدٌ
ج) وَلَدٌ ذَکِیٌّ
د) مِسْطَرَةٌ
2ـ در کدام گزینه، أ و لام موصوله به کار رفته است؟
الف) ﴿ غَیرِ الْمَغْضُوبِ عَلَیهِمْ وَ لاَ الضَّالِّینَ﴾ (حمد/ 7)
ب) الحسن والحسین سیّدا شباب أهل الجنّة.
ج) اللّات والعزّی من أصنام العرب. 
د) ﴿الْیوْمَ أَكْمَلْتُ لَكُمْ دِینَكُمْ﴾ (مائده/ 3)
3ـ کدام گزینه، عَلَم مرکّب است؟
الف) فاطمةُ الزّهراءُ
ب) عَبْدُ الْهَادی
ج) اَلْجَاحظُ الکاتبُ الْکَبِیرُ
د) الیونان 
4ـ کدام گزینه، عَلَمِ کُنْیَه نیست؟
الف) عَبْدُ اللهِ
ب) أُمُّ الْأَئِمَّةَ
ج) بِنْتُ الْحُسَیْن
د) اِبْنُ رسولِ اللهِ
5ـ در کدام گزینه، منادای نکرۀ مقصوده به کار رفته است؟
الف) یا فاطمةُ
ب) یا طِفْلاً 
ج) یا طَالِبِینَ 
د) یَا رَجُلُ
6ـ در جملۀ «اِقْرَأْ أَیّاً نَافِعٌ» ضمیر عائد کدام است؟
الف) هُوَ (ضمیر منفصل محذوف، قبل از نافِعٌ 
ب) أَنْتَ (ضمیر مستتر در اِقْرَأ)
ج) أَنْتَ (ضمیر مستتر در أیّالف) 
د) هُوَ (ضمیر منفصل محذوف، بعد از نَافِعٌ)
7ـ در کدام گزینه، معرفه به اضافه به کار نرفته است؟
الف) اِنَّا نَدْرُسُ فی کُلِّیَّةِ عُلُومِ الْحَدِیثِ.
ب) عَاقِبَةُ الْغَضَبِ نَدَامَةٌ.
ج) بِلادُنَا العزیزةُ، ایرانُ الْاِسْلَامیّةُ.
د) زُرْتُ مَتْحَفاً فی اصفهانَ بالْامسِ.
8ـ در کدام یکی از صیغه‌های فعل مضارع، ضمیرِ واجب الاستتار به کار رفته است؟
الف) مفرد مؤنّث مخاطب
ب) مفرد مؤنّث غایب 
ج) مفرد مذکر غایب
د) مفرد مذکر مخاطب
9ـ کدام گزینه، مؤنث مجازی نیست؟
الف) ثَوْر
ب) شَمْس
ج) نَفْس 
د) عَصَا
10ـ کدام گزینه، مؤنّث لفظی است؟
الف) سَعِیدَة
ب) زَیْنَب 
ج) زَکَرِیَّاء
د) فَرَس 
11ـ در کدام گزینه، ملحق به اسم مثنّی به کار رفته است؟
الف) جَاَءَ الطِفْلَانِ الی الْبَیْتِ.
ب) اِشْتَرَیْتُ کِتَابَی‍ْنِ أمْسِ.
ج) طه حسین و اَبُو الْعَلَاءِ الْمَعَرِیّ کِلَاهُمَا أَعْمَیً.
د) اَحْمَدُ ومَرْیَمُ طالبانِ فی کُلِیَّتِنَا 
12ـ مثنّای کدام گزینه، صحیح نیست؟
الف) مصطفی------- مُصْطَفَوَانِ
ب) مرتضی ------- مُرْتَضَیَانِ
ج) عَصَا ------- عَصَوَانِ
د) فَتَی -------- فَتَیَانِ
13ـ کدام گزینه، جمع سالم است؟
الف) اَصْوَات
ب) شَیَاطِین 
ج) مَسَاکِین 
د) ظُلُمات
14ـ کدام گزینه، ملحق به جمع مذکّر سالم است؟
الف) یَنْظُروُنَ
ب) عَالِمُونَ 
ج) تِسْعُونَ
د) لُبْنَانِیُّونَ
15ـ کدام گزینه، به علامت جمع مؤنث سالم، جمع بسته نمی‌شود؟
الف) اسمی که به تاء تأنیث ختم شده باشد.
ب) صتف مؤنّثی که دالّ بر تفضیل باشد. 
ج) صفت مذکر حقیقی
د) اسم مُصَغَّر مذکّر غیرعاقل 
 16ـ کدام گزینه، از اوزان جمع قلّت است؟
الف) أَفْعِلَة 
ب) فِعَال 
ج) فُعُول 
د) فَعَلَة
17ـ کدام گزینه، از اوزان جمع کثرت نیست؟
الف) فَعْلَی
ب) فُعَّال 
ج) اَفْعَال
د) فُعْلَان
18ـ کدام گزینه، صیغۀ منتهی الجموع است؟
الف) مَوَاطِن 
ب) اَقْوَال 
ج) کُتُب 
د) اَقْلَام
19ـ کدام گزینه، اسم جمع نیست؟
الف) قَوْم
ب) رَهْط
ج) قَوْل
د) ثُلَّة 
20ـ کدام گزینه، مصدر مَرَّة است؟
الف) وَقْفَة
ب) جِلْسَة 
ج) عِدَة 
د) مَعْذِرَة
21ـ کدام گزینه، اسم معنی است؟
الف) قَلَم
ب) أَسَد 
ج) عَقْل
د) بَیْت 
22ـ کدام گزینه، جامد مصدری است؟
الف) اللَّیْل
ب) السَّمَاء 
ج) اَلْعِلْم
د) الرَّجُل 
23ـ در آیۀ شریفۀ ﴿ إِنَّا أَرْسَلْنَاكَ شاهِداً وَ مُبَشِّراً وَ نَذِیراً﴾ (احزاب/ 45) چند صفت مشبّهه به کار رفته است؟
الف) 3
ب) 1
ج) 2
د) 4
24ـ کدام گزینه، صحیح است؟
الف) در افعال رباعی مجرّد، صفت مشبّهه بر وزن اسم مفعول آنها است.
ب) در افعال ثلاثی مزید، صفت مشبّهه بر وزن اسم فاعل آنها است.
ج) در افعال رباعی مزید، صفت مشبّهه بر وزن اسم مفعول آنها است.
د) در افعال ثلاثی مجرّد، صفت مشبّهه بر وزن اسم فاعل آنها است.
25ـ کدام گزینه، اسم تفضیل نیست؟
الف) اَعْرَج 
ب) اَکْرَم 
ج) فُضْلَی 
د) عُلْیَا 
26ـ کدام گزینه، صحیح است؟
الف) در رباعی مجرّد، اسم مکان بر وزن اسم فاعل می‌آید.
ب) در ثلاثی مزید، اسم زمان بر وزن اسم فاعل می‌آید.
ج) در غیر ثلاثی مجرّد، اسم مکان بر وزن اسم مفعول می‌آید.
د) در ثلاثی مجرّد، اسم زمان بر وزن اسم مفعول می‌آید.
27ـ کدام گزینه، اسم منقوص است؟
الف) اَلثَّوَانِی 
ب) اَلْهُدَی 
ج) اَلْمُرْتَضَی 
د) المَشَّاء 
28ـ مُصَغَّر کدام گزینه، صحیح نیست؟
الف) أَطْفَال -------- أُطَیْفَال
ب) دِرْهَم --------- دُرَیْهِم 
ج) قَبْل ---------- قُبَیْل 
د) کتَاب --------- کُتَیْب
29ـ مُصَغَّر کدام گزینه، صحیح است؟
الف) سَلْمَان -------- سُلَیْمین
ب) نَخْلَة ---------- نُخَیْلَةِ
ج) أَفْرَاس --------- أُفَیْرِس 
د) حَمْرَاء -------- حُمَیْرَة
30ـ کدام گزینه، اسم منسوب نیست؟ 
الف) جُمَادِیّ
ب) مُهْتَدِیّ
ج) مُشْتَرِی
د) حَیَوِیّ 
31ـ کدام گزینه، مفهوماً بر اسم منسوب دلالت می‌کند؟
الف) الیُونَان 
ب) طَهْرَان 
ج) بَغْدَاد 
د) بَصْرَه
32ـ کدام گزینه، اسم متصرّف است؟
الف) مَا
ب) أخ 
ج) مَنْ 
د) هُوَ
33ـ کدام گزینه، عدد مفرد است؟
الف) وَاحِِدٌ و عِشْرُونَ
ب) عِشْرُونَ 
ج) عَشَرَة 
د) مِائتانِ
34ـ کدام گزینه، معادلِ عربی عبارت: «17 کتاب» است؟
الف) سَبْعَ عَشْرَةَ کتابٍ
ب) سَبْعٌ و عَشْرَةُ کتاباً
ج) سَبْعَةً و عَشَرَ کِتَابٍ
د) سَبْعَةَ عَشَرَ کتاباً
35ـ در کدام گزینه، عدد ترتیبی به کار نرفته است؟
الف) ﴿ وَ اَخْتارَ مُوسَی قَومَهُ سَبْعِینَ رَجُلاً لِّمِیقاتِنا﴾ (اعراف/155)
ب) ﴿ مَا یكُونُ مِن نَّجْوَى ثَلاثَةٍ إِلَّا هُوَ رَابِعُهُمْ﴾ (مجادله/ 7)
ج) ﴿ إِذْ أَرْسَلْنَا إِلَیهِمُ اثْنَینِ فَكَذَّبُوهُما فَعَزَّزْنَا بِثالِثٍ﴾ (یس/ 14)
د) ﴿ لَّقَدْ كَفَرَ الَّذِینَ قَالُوا إِنَّ اللَّهَ ثَالِثُ ثَلاثَةٍ﴾ (مائده/ 73)
